

Hay que neutralizar para los niños las penalidades naturales de la guerra

Creación urgente de comedores infantiles

La guerra ha creado a nuestro pueblo una serie de obligaciones, todas ellas de una importancia extraordinaria, que necesitamos cumplir debidamente si queremos salir victoriosos de esta tragedia terrible a que, sin quererlo, nos hemos visto lanzados. La primera, la fundamental porque sin cumplir ésta de poco nos habrán de servir las demás, es la de ganar la guerra y arrojar a los invasores de nuestra patria; para conseguir esto, todo el pueblo, militares y paisanos, han de estar en permanente tensión de nervios a fin de resistir en los frentes, unos, y resistir ante las máquinas y demás elementos de trabajo, los otros.

Tenemos la firme convicción de que, a pesar de todas las dificultades que se presenten en nuestro camino, hemos de conseguir la victoria del pueblo español. Por esto miramos hacia el porvenir venturoso y nos preocupamos por cuestiones que parecen secundarias, pero que son realmente de una importancia capital para el futuro de nuestro país.

Sabido es por todos que quienes más sufren las privaciones y los rigores de la guerra, son nuestros niños, víctimas escogidas por las huestes asesinas de los Franco, Hitler y Mussolini. Nuestros niños son los que han de constituir la nueva España libre de la opresión odiosa de caciques, de señoritos chulos y de explotadores sin conciencia; por eso hemos de cuidar con todo afán de evitar que, por consecuencia de las privaciones y de los sufrimientos que la guerra nos produce, la generación actual se depaupere física y moralmente, con lo que quedaría incapacitada para realizar la enorme labor que el porvenir le reserva.

Hemos de declarar que nuestros niños, a pesar de los deseos de los padres, no están debidamente atendidos, no tienen la alimentación suficiente. Son muchas las dificultades que existen para el abastecimiento y los padres, con tanto dolor, no hallan medios para satisfacer todas las necesidades del hogar. Por eso, ese peso inmenso que es la juventud se agosta, se encorcha, no desarrolla su cuerpo y, por consecuencia, su inteligencia sufre una mortaja enorme, convirtiéndose a los pequeños en deficientes mentales.

¿Qué hacer para corregir estos estragos en nuestros hombres del mañana próximos? A pesar de las dificultades existentes, creemos que es bastante fácil poner remedio al mal que hemos señalado. Consiste el remedio en crear inmediatamente los necesarios co-

medores infantiles para que en ellos los niños reciban una comida adecuada y abundante. Comedores que habrían de funcionar exclusivamente para los niños hasta tanto se viera la posibilidad.

(Pasa a la página siguiente)

El diario del proletario de todos los países, unidos

ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA V.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 287

Viernes, 23 de septiembre de 1938

SE INICIA EL INCENDIO DE EUROPA

LA TRAICION DE CHAMBERLAIN Y DALADIER, DESATA LA AMBICION DE HITLER QUE INICIA LA AGRESION CONTRA CHECOSLOVAQUIA

El pueblo checo, en formidable movimiento de libertad, derroca al Gobierno capitulador y forma otro de unión nacional, dispuesto a la defensa del país

Alemania inicia la ofensiva

PARIS, 23 (2 m.).—La redacción del «Rude Pravo» nos comunica: Rompiendo todas las promesas hechas a Francia y a la Gran Bretaña, Hitler ha comenzado esta mañana una ofensiva contra Checoslovaquia. Las tropas regulares del Reich, han atacado esta noche las aldeas sudetes de Eger, Asch, Gresitz, habiendo sido ocupadas por las tropas alemanas.

Estas ciudades se encontraban fuera de la línea Maginot checa y estaban defendidas por débiles contingentes checos. Las manifestaciones

de las masas en Praga y en otras ciudades checas aumentan considerablemente; los obreros se hallan en huelga, en numerosas industrias y en Praga los trabajadores circulan en masa por las calles de la ciudad; reclaman una resistencia a toda costa y el restablecimiento de una dictadura militar. Los acontecimientos de esta noche, han creado una nueva situación. El Partido Comunista checo, dirige un llamamiento urgente a los trabajadores franceses para que se unan a su resistencia y no abandonen al pueblo checo en su lucha por la libertad y por la democracia.—A.I.M.A.

SE FORMA NUEVO GOBIERNO EN PRAGA

Ante imponentes manifestaciones, hablan los jefes de los partidos comunista y socialdemócrata

PRAGA, 23 (2 m.).—Un nuevo Gobierno ha sido constituido en Praga. Tiene en su seno representantes del Ejército. Esta mañana ha tenido lugar una manifestación monstruosa ante el Parlamento para reclamar un Gobierno fuerte para la defensa pública, apoyado en el pueblo y en todos los partidos, a excepción de los capituladores.

Los jefes de los diferentes partidos se han dirigido a las masas, entre ellas Gutwlad, secretario del Partido Comunista, y el presidente del socialdemócrata, Hampl. La huelga general se ha extendido a todas las provincias; la radio da actualmente las directrices del nuevo Gobierno, que pide a todos que vuelvan al trabajo. A. I. M. A.

Benés acepta la dimisión de los capituladores

Disciplina y orden

PRAGA, 23 (2 m.).—El Gobierno ha dimisionado en pleno. El Presidente de la República ha aceptado la dimisión. Esta noche quedará constituido

el nuevo Ministerio. La población espera con calma la constitución de este Gobierno, que será de unión nacional, y se anuncia ha sido acogido con verdadera satisfacción. Todas las manifestaciones celebradas hoy no han tenido en ningún momento carácter de desorden, sino, por el contrario, el aspecto bien decidido de una afirmación de la disciplina y de la voluntad del pueblo checo de defender la unión nacional.

Estas tarde la radio dio la siguiente nota: La crisis en que nos encontramos se inicia con una presión del exterior que desde sus comienzos fué muy fuerte, sobre la periferia de nuestro estado.

En todo el territorio las autoridades dominan la situación. Llamo ciudadanos vuestra atención sobre los elementos que realizan propaganda extranjera tendenciosa y os pedimos que denunciéis a cuantos propalan noticias tendenciosas.

Chamberlain nuevamente a los pies de Hitler

LONDRES, 23 (2 m.).—Cham-

berlain, salió del aeródromo de Haxton, a las 10 47 horas de esta mañana. Le acompañaban Sirang, Wilson y Mac Kln, este último consejero jurídico del «Fooreing».—Febus.

BERLIN, 23 (2 m.).—A las doce y media aterrizó el avión que conducía a Chamberlain, en el aeródromo de Colonia. Fué recibido por Ribbentrop. Seguidamente se dirigieron a la residencia de Hitler.—Febus.

El Gobierno inglés reunido

LONDRES, 23 (2 m.).—El Gobierno se ha reunido a última hora de la tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros. Interrumpieron la reunión después de dos horas, y varios ministros volvieron a conferenciar esta noche para estar al corriente de las conversaciones de Godesberg, mediante los mensajes que vayan recibiendo.—Febus.

EL PARTIDO SOCIALISTA NO QUIERE CAUDILLOS

La Ejecutiva Nacional, en una enérgica circular, incita a sus organismos a la lucha contra perturbadoras tendencias

BARCELONA, 23 (2 m.).—La Ejecutiva del Partido Socialista, ha dirigido una extensa circular a los Comités de todas las agrupaciones, encareciéndoles la adopción de medidas eficaces a fin de asegurar la compenetración de todos los militantes, sin tolerar la formación y actua-

ción de tendencias. La intención del Comité Nacional —dice— es reintegrar a la más rígida disciplina a todos los afiliados, que es el único medio de reforzar el prestigio y la influencia que han logrado por sus ideas, su historia y su trabajo en beneficio del país y de la clase trabajadora.

El Partido Socialista, no fué jamás un partido de caudillos, huyó siempre de este funesto defecto que tanto daño causa en otras organizaciones democráticas; es una democracia organizada en la que todos los individuos son iguales en deberes, derechos y responsabilidad; quien no sea capaz, evitando sus resentimientos de entregarse a este sentimiento cordial y de solidaridad de todos sus afiliados, deja de servir sus intereses que perturban y causan un daño profundo.—Febus.

Gran Asamblea Comunista

ORGANIZADA POR EL COMITE LOCAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Se celebrará el sábado día 24, a las diez de la noche, en Buena Ventura Darro, núm. 9. Informará el camarada

Pedro Martínez del C. C.

Acudirán todos los militantes sin excusa. Se controlarán las faltas.

¡Adelante, españoles!

criminales y liberar a los pueblos que aman su independencia

más firmes que nunca en la resistencia, para acabar con el fascismo

AMPLIACION DE LA INFORMACION INTERNACIONAL

Chamberlain presenta a Hitler proposiciones que suponen el sacrificio del pueblo checo

PARIS, 23 (2 m.).—Ahora la totalidad de la prensa, después del crimen cometido con Checoslovaquia, se lamenta del hecho y se dedica a examinar la eventualidad de nuevas peticiones alemanas. Comenzó, como es su costumbre protestando, para después resignarse.

La señora Tabouis dice que Hitler, apoyará ante Chamberlain, las reivindicaciones polacas y la unión a Hungría de Slovaquia, oponiéndose además a las garantías francesas e inglesas sobre las fronteras del futuro estado, lo que quiere decir que no tolera que nadie, más que él, intervenga en la Europa Central.

En resumen, los periódicos coinciden en que Alemania parece decidida a no tolerar la existencia de un estado checo independiente, ni siquiera después de la cesión de los territorios habitados en mayoría por alemanes, húngaros o polacos. De igual forma opinan los diarios ingleses de la mañana y el «Time» que tiene motivos para estar bien enterado, asegura que Chamberlain presentará a Hitler las siguientes proposiciones:

1.ª Creación de una comisión internacional encargada de trazar las nuevas fronteras checas y proceder al cambio y transferencia de poblaciones.

2.ª Desmovilización inmediata.

3.ª Llamamiento conjunto a Hitler y a todas las partes interesadas para mantener la paz y la tranquilidad durante el intervalo necesario necesario para poner en vigor el acuerdo a que pudiera llegarse.

4.ª Concesión de ciertas garantías para el mantenimiento y seguridad del nuevo estado checo.

Es decir una absoluta claudicación ante Alemania y el sacrificio total de la nación checa.—Febus.

El Partido Comunista francés en defensa de los pueblos español y checo

PARIS, 23 (2 m.).—A las doce de la noche terminó la reunión de la Delegación de Izquierda, celebrada a continuación de terminar sus deliberaciones la minoría socialista. Nada pudo acordarse porque el representante radical-socialista anunció que Daladier opinaba que no le parecía bien que se sumaran a la petición de convocatoria de Parlamento. Como esta petición había de ser aprobada por unanimidad, la deserción de los radicales impidió su aprobación.

A petición de los representantes comunistas, se decidió hacer una gestión cerca de Daladier, para que autorice el envío de trigo a la España republicana. Los comunistas pidieron también enviar una delegación a Praga y exigir sanciones contra personalidades políticas.—Febus.

Composición y carácter del nuevo gabinete

PRAGA, 23 (2 m.).—El nuevo Gobierno está compuesto por representantes de todos los partidos, desde la extrema derecha hasta la extrema

izquierda y formando parte de él, igualmente, representantes del Ejército. Declaran que aceptarán los compromisos adquiridos por el viejo Gobierno y organizarán al mismo tiempo una enérgica defensa nacional. En Praga continúan las manifestaciones. Centenares de miles de manifestantes se estacionan ante el Parlamento; oradores de todos los partidos les hablan.

El representante de la unificación de derechos, ha declarado en su discurso de hoy que en la cuestión de la defensa de la República, nada les separa de los comunistas.

La consigna lanzada por el Partido Comunista «nosotros no habíamos donaremos a la República», domina en estas manifestaciones. Aunque los obreros han sido invitados a reanudar el trabajo, afluyen constantemente nuevas masas de los alrededores de la capital. Han llegado de la región minera de Kaldno, una gran masa de obreros.—A. I. M. A.

La claudicación de las democracias provocará su propio derrumbamiento

LONDRES, 23 (2 m.).—Ha regre-

Contumacia humanitaria

Publicábamos hace días, en lugar preferente, un llamamiento de los camaradas de Hospitales, para corregir el olvido en que se tiene a los heridos para evitarles las consecuencias de probables bombardeos, que los arrebataron del todo la vida que sacrificaron por la independencia de todos los españoles.

Nadie, sensible es reconocerlo, ha recogido este noble propósito, que es deber inexcusable, pues figurémosnos lo que significaría la repetición del bombardeo trágico de antaño, para los heridos, sin poderse mover de sus camas, eamedio de una espantosa crisis de terror, por conocer—mejor que los demás—los estragos que en carnes llenas de vida causa la metralla invasora, y, también, para el personal sanitario que consciente de su deber tendría que permanecer al lado de los heridos, sin poder salvarlos.

Esto que compete a Defensa Nacional, es sin embargo, labor que puede hacerse con la colaboración de todos, porque todos estamos obligados a ayudar a nuestro Gobierno.

Lo que al pueblo se le pida, a este respecto, estamos seguros lo ha de dar con creces. Nuestro pueblo comprende y siente, haciendo frente a las situaciones más difíciles con estolcismo admirable, producto de una conciencia política desarrollada.

sado de París el señor Churchill, quien ha declarado a los periodistas que había pedido la convocatoria inmediata del Parlamento. La demeración de Checoslovaquia—ha dicho—bajo la presión francobriguesa desborda a una claudicación completa de las democracias occidentales ante el terrorismo nazi. Este derrumbamiento no traerá la paz, ni a Francia ni a Inglaterra; al contrario, las pondrá en una situación más peligrosa. La idea de que puede obtenerse la seguridad arrojando a un Estado pequeño a los lobos, es una ilusión fatal. La potencia guerrera de Alemania aumentará con el tiempo más rápidamente de lo que necesitan Inglaterra y Francia para completar sus preparativos guerreros.—Febus.

El pueblo checo se une fuertemente, dispuesto a defenderse

BARCELONA, 23 (2 m.).—Desde media tarde llegan de Praga noticias muy graves. Se dice que al traspasar la frontera las tropas alemanas y formaciones sudetas, las fuerzas checas se retiraron a unos kilómetros hacia las líneas de fortificaciones. No es cierto—comunican de Praga—que lo que han comunicado sea el fin de una tragedia, es posible que sea el punto de partida de la epopeya más grande de todos los tiempos.

Hay todos saben que si Benés se vio obligado a aceptar en principio el plan de Londres, lo hizo bajo la presión no solo de Daladier, Chamberlain y Hitler, sino también cediendo a la mayoría en el Gobierno del partido Agrario, pudiendo demostrar fácilmente que algunos de sus dirigentes estaban en inteligencia con Berlín. Añade que esta tarde se estaba formando un Gobierno de amplia unión nacional que comprendiera a todos los partidos y con elementos absolutamente seguros y leales del Agrario y con representantes del Estado Mayor del Ejército.

Su crónica le termina así: «En los órganos directivos de los partidos las consultas son interminables, las masas han tomado la iniciativa. Salen tropas en dirección a Alemania; en el ambiente, zafarrancho de combate». Febus.

Por ahora no hay crisis en Francia

PARIS, 23 (2 m.).—Daladier manifestó a los periodistas esta noche que no eran ciertos los rumores según los cuales habían dimitido varios ministros.—Febus.

Mujeres de Albacete y su provincia

Tu colaboración es precisa para que no pasen frío los que en los trincheros defienden tu reivindicación. Colabora en la recuperación de prendas de abrigo; que tus manos no estén inactivas, confecciona toda clase de prendas que sirvan para que los compañeros del frente puedan combatir con energía y estímulo al ver que en la retaguardia trabajamos por ellos.

¡Por los defensores de la independencia del suelo español!
¡Por nuestros hermanos los evacuados!
¡Por los niños, que serán mañana forjadores de la España libre y culta!

COMISION PRENSA Y PROPAGANDA

La formidable resistencia española en el Ebro es cada día más firme

6 APARATOS DE LOS INVASORES, DERRIBADOS
PARTE OFICIAL DEL DIA 22 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DE TIERRA

Las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por los tanques extranjeros y previa intención de las baterías italianas y la aviación de los invasores, han continuado atacando hoy nuestras posiciones de Basols a la carretera general. Consiguieron ocupar una cota, que las heroicas tropas leales contraatacaban. Todos los demás intentos de los invasores han sido rotundamente rechazados por los soldados españoles, que causan al enemigo pérdidas enormes. El durísimo combate continúa a la hora de redactar este parte.

La aviación extranjera actuó con gran intensidad. En las últimas horas de ayer nuestros aparatos entablaron combate con 50 «Fiat», reforzados más tarde con 15 «Messerschmidt». Dos «Fiat» fueron derribados, cayendo licenciados. Nosotros no sufrimos pérdida alguna. Hoy, los aviones republicanos atacaron con gran precisión concentraciones enemigas de este frente, en las que causaron muchas bajas. En diversos combates aéreos fueron derribados cuatro aparatos enemigos, de ellos tres cazas «Fiat». Uno de los pilotos extranjeros fué recogido muerto. Nosotros perdimos un caza, cuyo tripulante cayó herido en territorio leal.

LEVANTE.—El enemigo ha contraatacado por las posiciones conquistadas recientemente por nuestros soldados en el sector de Manzanaeda, consiguiendo recuperar dos alturas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

El día 20, diez trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Alcoy, sobre el que lanzaron 60 bombas de gran peso, que destruyeron muchos edificios, ocasionando 12 muertos y 65 heridos.

En la mañana de ayer la población de Sagunto fué bombardeada por diez trimotores alemanes, que destruyeron 30 casas, causando víctimas.

A las 7 horas de hoy, 10 trimotores extranjeros, procedentes de Mallorca, agresieron varias poblaciones de la Isla de Menorca arrojando sobre ellas un total de 115 explosivos. En Mahón ocasionaron 4 muertos; un niño, dos mujeres y un anciano, y cinco heridos; dos de ellos mujeres, destruyendo 27 edificios. En otros puntos de la Isla la agresión de los invasores ha causado, asimismo víctimas entre la población civil.

Creación urgente de Huyendo del terror fascista comedores infantiles

(Viene de la página anterior)

Un pesquero español escapa de Vigo

LONDRES, 23 (2 m.).—El pesquero español «Rafael del Palacio», de la matrícula de Vigo, entró ayer en el puerto de Newry, con las reservas de víveres y carbón casi agotadas. Escapó, huyendo del terror de la zona fasciosa, sin que la flota rebelde pudiera evitarlo. La tripulación se compone de 15 hombres.—Febus.

Un pesquero español escapa de Vigo

LONDRES, 23 (2 m.).—El pesquero español «Rafael del Palacio», de la matrícula de Vigo, entró ayer en el puerto de Newry, con las reservas de víveres y carbón casi agotadas. Escapó, huyendo del terror de la zona fasciosa, sin que la flota rebelde pudiera evitarlo. La tripulación se compone de 15 hombres.—Febus.

CAMARADA:

EL DIARIO DE ALBACETE espera tu ayuda para poder ofrecerte un periódico mejor.

El Partido Socialista pide una reunión urgente de la II Internacional con la F. S. I.

BARCELONA, 23 (2 m.).—Esta mañana se reunió la Ejecutiva del Partido Socialista para examinar la cuestión internacional en relación con el asunto de Checoslovaquia. Acordó dirigirse a la Ejecutiva de la Internacional Obrera Socialista reclamando una reunión urgente de esta organización juntamente con la F. S. I. para adoptar las decisiones que demandan los momentos actuales, ante la cobardía e iniquidad de los llamados estados democráticos. Febus.